



**ОТЧЁТ ПО НИР
сотрудников кафедры
педагогика
за I полугодие 2024-25 уч.г.**

Научное направление работы кафедры педагогики:

«Теоретико-методологические основы подготовки специалиста к реализации психолого-педагогических аспектов профессиональной деятельности в системе непрерывного медицинского образования».

Научные направления работы МНК кафедры педагогики:

«Педагогика, философия высшей школы» (проф. Власова Виктория Николаевна)

«Подготовка студентов медицинского вуза к реализации педагогических аспектов профессиональной деятельности врача» (проф. Пивненко Пётр Петрович)

«Языковая личность в контексте письменной и устной речи; культура речи в деловом общении; субстандарт как языковой феномен» (проф. Кудинова Таисия Анатольевна)

«Исследование психологических аспектов социокультурной идентичности субъектов образовательного процесса вуза» (доц. Бережная Екатерина Александровна)

«Психолого—педагогическая деятельность врача в практическом аспекте» (доц. Шолудченко Инесса Евгеньевна)

«Педагогика высшей школы, непрерывное образование, педагогика в медицине» (доц. Цквитария Татьяна Александровна)

«Профессиональное мастерство, непрерывность профессионального развития, научно-методическое сопровождение профессионального развития, управление образованием, управленческая и рефлексивная культура руководителя, оценка качества образования, психология управления человеческими ресурсами, коучинг в образовании» (доц. Эпова Надежда Павловна)

Психолого-педагогические аспекты сопровождения образовательного процесса в высшей школе доцент Кукуляр А. М.)

«Психолого—педагогические аспекты взаимодействия личности в культуре и образовании» (ст.пр. Лобода Татьяна Васильевна)

Педагогические условия формирования готовности педагогического коллектива к инновационной деятельности (ассистент Бударева Ю. Г.)

Изучение психологически важных компонентов личности для эффективной работы в медицинском учреждении (ассистент Фокина К. А.)

Старт федеральной программы «Обучение служением»

И.о. ректора РостГМУ, Олеся Борисовна Старжинская в РостГМУ дала старт федеральной программе «Обучение служением»

Помогать людям могут не только те, кто уже получил профессию, но и те, кто только учится.

С этого учебного года в нашем вузе начались факультативные занятия по программе «Обучение служением». Она включает в себя ряд проектов, в которых каждый студент может найти единомышленников, создать команду и начать помогать другим.

«Обучение служением» — это образовательный подход, при котором студенты обучаются и одновременно приносят пользу обществу, применяя свои навыки для решения реальных социальных задач.



В РостГМУ состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Непрерывное образование в России: состояние и перспективы»



Мероприятие было организовано кафедрой педагогики нашего вуза.

В конференции приняли участие представители Саратовского, Ставропольского, Волгоградского, Кубанского, Курского, Луганского государственных медицинских университетов, Севастопольского государственного университета, ЮФУ, университета «Синергия», ДГТУ, Калмыцкого государственного университета, РЮИ МВД России.

В течение двух дней обсуждалась значимая проблема организации непрерывного образования.

В своих выступлениях докладчики опирались на такие значимые для стабильного развития нашей страны документы, как «Концепция развития непрерывного образования взрослых в Российской Федерации на период до 2025 года», «Стратегия реализации молодежной политики в Российской Федерации на период до 2030 года», «Стратегия национальной безопасности Российской Федерации».

Среди множества вопросов было уделено внимание содержанию и совершенствованию компетенций, необходимых для продуктивного выполнения профессиональной деятельности; формированию гибких навыков с целью освоения новых технологий, а также созданию условий для непрерывного формирования, то есть развитию образовательной среды, обеспечивающей единство и непрерывность учебной и воспитательной работы на всех этапах взросления и становления личности.

Конференция стала площадкой для конструктивного диалога, обмена опытом и формирования новых идей по развитию системы непрерывного образования в России. Участники конференции подчеркнули важность сотрудничества между различными организациями для достижения общих целей в сфере образования.

Конкурс инфографики.

В РостГМУ в конкурсе инфографики приняли участие более 200 студентов

В конкурсе инфографики по пропаганде здорового образа жизни среди будущих врачей, проведенного кафедрой педагогики, приняли участие более 200 студентов Ростовского государственного медицинского университета Минздрава России.

Студенты лечебно-профилактического, педиатрического, медико-профилактического и стоматологического факультетов, осваивающие учебные дисциплины «Психология и педагогика» и «Обучение служением», студенты факультета клинической психологии, изучающие модуль «Педагогика» и студенты-иностранцы, представили в оргкомитет 192 работы, часть которых была подготовлена командами.

Всего 240 участников конкурса, используя возможности инфографики — графического способа подачи информации — осветили вопросы реализации принципов здорового и правильного питания, внедрения основ здорового долголетия и профилактики стрессовых состояний.





В РостГМУ к Году семьи в России провели олимпиаду по психологии
В Ростовском государственном медицинском университете Минздрава России состоялась студенческая межвузовская олимпиада по психологии-2024, посвященная Году семьи в Российской Федерации.

Цель проведения межвузовской олимпиады — выявление одаренных студентов, стимулирование учебно-познавательной и научно-исследовательской деятельности, распространение и популяризация достижений психологической науки, а также формирование психологической культуры в среде студенческой молодежи.

Традиционно в олимпиаде приняли участие студенты РостГМУ и ДГТУ. В этом году к ним присоединились обучающиеся Луганского государственного медицинского университета им. Святителя Луки Минздрава России.

В олимпиаде приняли участие 304 человека, из них 31 вышли во второй этап, а 17 боролись за звание победителя олимпиады.

Жюри отметило высокое качество подготовки и выполнения творческого задания второго этапа олимпиады и определило победителей.

Диплома I степени удостоена студентка ЛГМУ им. Святителя Луки Минздрава России Анастасия Сергеевна Алешина; диплом II степени вручен студентке РостГМУ Минздрава России Екатерине Андреевне Перегуда; диплом III степени у студентки ДГТУ Дарьи Алексеевны Жуковой.

В РостГМУ состоялась Всероссийская научно-практическая студенческая конференция «Духовно-нравственные ценности и современный мир: взгляд молодого поколения»

На базе Ростовского государственного медицинского университета Минздрава России состоялась Всероссийская научно-практическая студенческая конференция «Духовно-нравственные ценности и современный мир: взгляд молодого поколения», организованная кафедрой педагогики вуза.

Организатором встречи выступила кафедра педагогики РостГМУ. Соорганизаторы — кафедра педагогики, образовательных технологий и профессиональных коммуникаций Саратовского государственного медицинского университета имени В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра гуманитарных дисциплин и биоэтики Пятигорского медико-фармацевтического института Волгоградского государственного медицинского университета Минздрава России.

Конференция проводилась с целью формирования основ традиционных российских ценностей и духовно-нравственных ориентиров, гражданственности и патриотизма в молодежной среде, привития культуры взаимодействия и согласия в молодежной среде, уважения прав человека, его индивидуальных особенностей.

Около 100 студентов из РостГМУ, СГМУ, ПМФИ ВолгГМУ, ДГТУ и РГЭУ приняли участие в работе конференции.

В ходе работы конференции прозвучало 13 докладов.



В РостГМУ состоялась Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Патриотическое воспитание молодежи: проблемы истории и современности»

Мероприятие подготовлено кафедрами истории и педагогики РостГМУ и состоялось в гибридном формате.

Организаторами научной встречи также стали Фонд исследования проблем демократии, Государственная Дума ФС РФ, Законодательное Собрание Ростовской области, Ростовская-на-Дону Городская Дума, Кировское районное местное отделение Политической Партии «Единая Россия», Содружество «Славяносербия» (Сербия, г. Белград), Центр евразийских исследований Филиала РГСУ в Минске (Республика Беларусь), Северный государственный медицинский университет Минздрава России, Тверской государственный медицинский университет Минздрава России.





XXIX Димитриевские образовательные чтения, посвященные 80-летию Великой Победы, сохранению памяти и передачи духовного опыта от поколения к поколению, состоялись в Ростовском государственном медицинском университете Минздрава России.

За круглым столом собрались преподаватели и обучающиеся, исполняющая обязанности ректора РостГМУ Олеся Борисовна Старжинская, директор департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области Петр Николаевич Серов, руководитель отдела по делам молодежи миссионерского служения Ростовской-на-Дону епархии иерей Дионисий Сакович, представители Донского государственного технического университета.



Всероссийская научно-практическая студенческая конференция, посвященная Дню инвалидов (3 декабря 2024)



Всероссийская студенческая научно-практическая конференция, посвященная международному Дню инвалидов, состоялась в Ростовском государственном медицинском университете Минздрава России.

Конференция объединила интересы более 400 исследователей из медицинских университетов Курска, Ростова-на-Дону, Рязани, Ставрополя и Ярославля.

Участников форума приветствовала исполняющая обязанности первого проректора по учебной работе РостГМУ, заведующий кафедрой кардиологии, ревматологии и функциональной диагностики, доктор медицинских наук профессор Наталья Викторовна Дроботя.